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„Profetic” înseamnă:

a) „care prevesteşte”;

b) „care împiedică”;

c) „care formează”.

1.

Alegeţi cuvântul care corespunde sensului „ramură a filosofiei care studiază trăsăturile 
generale ale existenţei”:

a) odontogenie;

b) ontologie;

c) onomatologie.

2.

Dintre construcţiile: „a aterizat pe mare”, „altercaţie cu săbii şi cuţite”, „cutumă recentă”, „a 
treia alternativă”

a) este greşită a doua;

b) sunt greşite toate;

c) sunt greşite prima şi a treia.

3.

„Opulent” este sinonim cu:

a) bogat, îmbelşugat, abundent;

b) opac, mat, netransparent;

c) solitar, singur, izolat.

4.

Sensul „distrugere a paraziţilor” corespunde cuvântului:

a) deparazitare;

b) deportare;

c) depopulare.

5.

Indicaţi antonimul cuvântului „recuzare”:

a) admitere;

b) reacuzare;

c) custodie.

6.

Sensurile locuţiunilor „sine qua non”, „statu quo”, „in extremis” sunt, în ordine:

a) „adică”, „statut”, „într-o extremitate”;

b) „fără de care nu se poate”, „în starea în care se află, neschimbat”, „în ultima clipă, în ultimul 
moment”;

c) „mai bine nu”, „în starea în care se află, neschimbat”, „într-o extremitate”.

7.

Sinonimul cuvântului „patetic” este:

a) jalnic;

b) emoţionant;

c) penibil.

8.
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Alegeţi seria care conţine numai perechi de antonime:

a) regres-progres, dilatare-comprimare, deficienţă-merit;

b) jale-fericire, amiciţie-prietenie, noapte-zi;

c) închidere-deschidere, intrare-ieşire, coborâre-descendenţă.

9.

Sunt formate prin derivare cu prefixe toate cuvintele din seria:

a) incompatibil, pregătiri, cititor;

b) incipient, legalitate, prepara;

c) descompune, neatins, reface.

10.

Alegeţi cuvântul care corespunde sensului „posibilitate de a alege între două soluţii care se 
exclud”:

a) alegere;

b) alternativă;

c) succesiune.

11.

Adjectivul „ineluctabil” are sensul:

a) „inevitabil”;

b) „implicit”;

c) „inefabil”.

12.

Antonimul cuvântului „deferenţă” este:

a) indiferenţă;

b) desconsideraţie;

c) asemănare.

13.

Alegeţi seria care cuprinde antonimele cuvântului „leneş”:

a) comod, indolent, trândav;

b) harnic, muncitor, vrednic;

c) sprinten, domol, molatic.

14.

„A spolia” are sensul:

a) „a lipsi pe cineva (în mod abuziv) de drepturi, libertăţi, avere”;

b) „a face curăţenie în spălător”;

c) „a strica cuiva plăcerea de a vedea un film, povestindu-i dinainte momentele cheie”.

15.

Alegeţi seria în care există numai perechi de sinonime:

a) diacronic = evolutiv, succint = concis;

b) pertinent = judicios, a minimaliza = a supraaprecia;

c) lamentabil = deplorabil, vanitos = modest.

16.

Alegeţi cuvântul care corespunde sensului „care nu poate fi formulat sau nu poate fi 
exprimat în cuvinte”:

a) inedit;

b) inefabil;

c) indecelabil.

17.

Verbul „a disimula” înseamnă:

a) „a(-şi) îndrepta greşelile, defectele etc.”;

b) „a petrece sau a face pe cineva să-şi petreacă timpul în mod agreabil”;

c) „a ascunde adevărata faţă a unui lucru, a unei situaţii etc. (dându-i o aparenţă înşelătoare)”.

18.
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Cuvântul „aporie” desemnează:

a) „o dificultate logică greu sau imposibil de rezolvat”;

b) „o boală incurabilă de stomac”;

c) „o stare trecătoare de apatie”.

19.

Alegeţi cuvântul care corespunde sensului „desfiinţare a unui contract la cererea unei părţi, 
ca urmare a faptului că cealaltă parte nu a respectat obligaţii contractuale”:

a) rezoluţie;

b) reziliere;

c) rezidenţă.

20.

Indicaţi varianta în care adjectivele sunt corect folosite:

a) dureri atroci, acţiuni eficace;

b) dureri atroci, acţiuni eficaci;

c) dureri atroce, acţiuni eficace.

21.

Alegeţi seria cu toate determinările genitivale corecte:

a) cartea lu Maria, casa lui Ioan, haina lui Carmen;

b) maşina Ioanei, casa la copii, creionul Mariei;

c) caietul Anei, maşina mamei, creionul verişoarei mele.

22.

Care dintre enunţurile următoare este formulat corect:

a) Eu, tu, toţi colegii din clasă, împreună cu profesorul de matematică, nu putem rezolva această 
ecuaţie.

b) Eu, tu, toţi colegii din clasă, împreună cu profesorul de matematică, nu pot rezolva această 
ecuaţie.

c) Eu, tu, toţi colegii din clasă, împreună cu profesorul de matematică, nu vor putea rezolva 
această ecuaţie.

23.

Avem numai forme corecte de genitiv-dativ în:

a) tranşeei, orhideei, moscheii, grădinii;

b) tranşeii, orhideii, moscheii, grădinei;

c) tranşeei, orhideei, moscheei, grădinii.

24.

Alegeţi seria care nu conţine greşeli:

a) Pisica nu a mai prins un şoarec de aproape un an.

b) I-a cusut un nastur la haină.

c) A apărut primul mugur în copacul de lângă fereastra mea.

25.

Se dau construcţiile: „banii care ţi-i dă şeful”, „ora doisprezece”, „se merită efortul”, „vi-am 
dat cartea”. Sunt greşite din punct de vedere gramatical:

a) prima şi a treia;

b) prima, a treia şi a patra;

c) toate.

26.

Alegeţi varianta corectă:

a) Am citit cărţile Domniei Sale.

b) Am citit cărţile Domniei-Sale.

c) atât „Am citit cărţile Domniei Sale.”, cât şi „Am citit cărţile Domniei-Sale.”.

27.
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Alegeţi seria în care ambele enunţuri sunt corecte:

a) Nu vreau să vorbesc decât nişte greşeli care le facem frecvent. Tu scrisei în raportul de astăzi 
şi ceea ce, cu zile în urmă, crezusei că nu se va confirma prin anumite fapte.

b) Nu vreau să vorbesc decât despre nişte greşeli pe care le facem frecvent. Tu scriseşi în 
raportul de astăzi şi ceea ce, cu zile în urmă, crezuseşi că nu se va confirma prin anumite 
fapte.

c) Nu vreau să vorbesc decât despre nişte greşeli care le facem frecvent. Tu scriseseşi în 
raportul de astăzi şi ceea ce, cu zile în urmă, crezusei că nu se va confirma prin anumite fapte.

28.

Alegeţi seria cu toate enunţurile corecte:

a) El urmăreşte facultatea de drept. Mama urmează sfaturile medicului.

b) El urmează facultatea de Drept. Mama urmăreşte sfaturile medicului.

c) El urmează Facultatea de Drept. Mama urmează sfaturile medicului.

29.

Forma corectă de genitiv-dativ singular (articulată cu articol hotărât) a compusului „bună-
credinţă” este:

a) bunei-credinţei;

b) bună-credinţei;

c) bunei-credinţe.

30.

Sunt admise de norma literară actuală:

a) Nu face gălăgie! Nu zice aşa!

b) Nu fă gălăgie! Nu zi aşa!

c) atât „Nu face gălăgie! Nu zice aşa!”, cât şi „Nu fă gălăgie! Nu zi aşa!”.

31.

Identificaţi seria în care toate adjectivele nu pot avea grade de comparaţie:

a) veşnic, general, perfect, frumos;

b) viu, mort, inferior, anterior, optim;

c) întreg, unic, cuminte, superior.

32.

Alegeţi seria cu forme verbale corecte:

a) depliind, periind, elogiind, radiind;

b) depliând, periând, elogiând, radiând;

c) deplind, periând, elogind, radiând.

33.

Exprimă explicit numărul membrilor unui ansamblu toate substantivele din seria:

a) formaţie, grămadă, mulţime;

b) cvartet, duzină, triumvirat;

c) câlţi, ochelari, zori.

34.

Alegeţi seria în care toate enunţurile sunt corecte:

a) Impostura i-a reuşit, toţi angajaţii noştrii luându-l drept inspector. Propriii fii ne-au adus bucurii 
mai mari decât ne aşteptam.

b) Impostura i-a reuşit, toţi angajaţii noştrii luându-l drept inspector. Proprii fii ne-au adus bucurii 
mai mari decât ne aşteptam.

c) Impostura i-a reuşit, toţi angajaţii noştri luându-l drept inspector. Propriii fii ne-au adus bucurii 
mai mari decât ne aşteptam.

35.

Alegeţi seria cu forme verbale corecte:

a) va dispărea, va displăcea, va tăcea;

b) va dispare, va displace, va tace;

c) va dispărea, va displăcea, va tace.

36.
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Indicaţi varianta corectă:

a) Să fi venit la noi, am fi găsit împreună o soluţie.

b) Să fii venit la noi, am fii găsit împreună o soluţie.

c) Să fi venit la noi, am fii găsit împreună o soluţie.

37.

Seria corectă este:

a) unei prietene a mele, o prietenă de-ale mele, un prieten de-ai mei;

b) unei prietene ale mele, unor prieteni ai mei, unor prietene ale mele;

c) unei prietene a mea, unui prieten al meu, unor prieteni a mei.

38.

Alegeţi varianta fără greşeli de gramatică:

a) Grupul de copii ai Liceului de Artă din Timişoara au susţinut un recital pe scena Operei.

b) Jumătate dintre cei prezenţi au votat împotriva amendamentului.

c) O parte dintre cei care au venit să alerge la maraton a făcut-o pentru cauze umanitare.

39.

Alegeţi seria în care toate enunţurile sunt corecte:

a) L-a turnat la părinţi. Un episod din film se toarnă de mai multe ori. Turnaţi un pahar cu apă.

b) L-a turnat la părinţi. Un episod din film se toarnă de mai multe ori. Turnaţi-vă un pahar de apă.

c) L-a turnat părinţilor. Un episod din film se turnează de mai multe ori. Toarnă-ţi un pahar cu 
apă.

40.

Care forme sunt corect accentuate?

a) Dúceţi-vă!, Trimíteţi-l aici!, Spúneţi-i că nu e bine!

b) Ducéţi-vă!, Trimitéţi-l aici!, Spunéţi-i că nu e bine!

c) Ducéţi-vă!, Trimíteţi-l aici!, Spunéţi-i că nu e bine!

41.

Alegeţi varianta în care există doar cuvinte care conţin grupul de sunete [cs]:

a) alexandrin, axilă;

b) cervix, elixir;

c) axon, exil.

42.

Dintre cuvintele următoare: „transcendental”, „intinerar”, „disident”, „filigram”, 
„curcubitacee” sunt greşit scrise:

a) toate;

b) al doilea, al patrulea şi al cincilea;

c) al doilea, al treilea, al patrulea şi al cincilea.

43.

Forma corectă este:

a) insumontabil;

b) insurmontabil;

c) insurmotabil.

44.

Sunt accentuate corect toate cuvintele din seria:

a) caractér, duşmán, încotró;

b) dómino, diaspóra, legitimaţíe;

c) cápital, capitól, capitálă.

45.

Alegeţi seria în care toate cuvintele sunt corect despărţite în silabe:

a) scu-lptor, som-ptu-os, pun-ctaj;

b) filt-ru, ling-vist, vârs-tă;

c) o-braz, e-vla-vi-e, a-tlet.

46.
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Sunt scrise corect toate cuvintele din seria:

a) compatriot, dezbrăca, antevorbitor, înot, înnoadă, răzbate, înăbuşă;

b) interregional, dezbrăca, antevorbitor, înnot, înnoadă, răsbate, înăbuşe;

c) consătean, dezbrăca, antecameră, înot, înoadă, răzbate, înăbuşe.

47.

Sunt corecte toate formele din seria:

a) companii, refrene, hematomuri, remărci;

b) companii, refrenuri, hematoame, remarci;

c) companii, refrene, hematoame, remarci.

48.

Indicaţi seria corectă:

a) zbor, desbate, izgoni, asvârli;

b) zgomot, brazdă, zvânta, zdup;

c) iceberg, glazvand, jurisdicţie, disertaţie.

49.

Indicaţi seria cu toate formele corecte:

a) repercursiune, decongestiona, divident;

b) delicvent, filigram, excortă;

c) ubicuu, proroc, jurisdicţie.

50.
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